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9 knacc

TecTOBOE 3agaHue:
1B, 2r, 3e, 4a, 58, 6e, 7T, 8a, 9r, 108, 116, 12a, 13e, 146, 15r, 16r, 17e, 184, 19r, 20r

3apava 9-1

a) Ar(X) =70-0,2255 + 72-0,2737 + 73-0,0767 + 74-0,3474 + 76-0,0767 = 72,63

CnepoBartenbHo, anemMeHT X — Ge, repMaHun.

6) Popmyna aprupoanta AgsGeSe.

YpaBHeHME peakummn NnpoKanmBaHus:

AgsGeSe + O2 — 8Ag + GeO2 + 6S0O2

B) Ag + NaOH »

GeO2 + 2NaOH — Na2GeOs + H20, nnubo

GeO2 + 2NaOH +2H20 — Nasz[Ge(OH)s].

Na2GeOs — repmaHat HaTpus, Nas[Ge(OH)s] — rekcarngpockorepmanat(lV) HaTpus.

r) 3to coeamHeHne — repmaH — GeHs. Kak n monekyna meTaHa, Morfekyna repMaHa umeet
TeTpasgpuyeckyto qopmy.

A) 2Na + 2GeHs — 2NaGeHs + H2

CTteneHb oOKuUCneHUs repmaHuMst B obpasywuwemca coeauHeHun +2. O6pasyoueecs
coegunHeHne — repmun(ll) HaTpusa. Mo cyTn 3TO coeanHeHne ABNsIETCA TBEPAbIM PAacTBOPOM ABYX

rMAPUOOB — rmapuaa HaTpus u rugpuaa repmanus(ll).

3apava 9-2

a) O6pasytowmiica 6enbii ocagok — nogma meaun(l).

w(Cu) = M(Cu)/M(Cul) = 63,55/(63,55 + 126,9) = 0,3337

2CuS04 + 2KI + 2Na2S203 — 2Cul + K2SO4 + Na2S04 + Na2S406

Okeung megu(l) KpacHO-KMPNMYHOIO LBeTa:

2Cul + 2NaOH — Cu20] + 2Nal + H20

6) Ha kaToge nponcxoauT BOCCTaHOBIEHME MOHOB Cu?*:

Cu?* + 2e + H20 — Cu20 + 2H*

Mpu BbICOKMX 3Ha4YeHMAX pH nponcxoant obpasoBaHue ocagka rmgpokcuaa meau(ll):

Cu?* + 20H" — Cu(OH)2|

B) Cu20 + H2SO4(pase) — Cu| + CuSO4 + H20

Cu20 + 3H2SO04(kony) — 2CuSO4 + SO21 + 3H20.

r) Cdepbl 6onbluero paguyca — atombl KMCOpoaa, cepbl MEHbLUErO paguvyca — aToMbl
meau, p = 5,98 ricms,
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3apava 9-3
a) KCI, KCIO, KOH
KCIO + BaSOs = BaSO4 + KCI
6) w(C)=12,75%; w(S)=85,11%; w(H)=2,14%.
B) C2H4Ss
r 2K + 2S = KzS2
2K + 3 S = K2S3

[ )
Ne—S
n S

3apava 9-4
a) AaNMMNHNPOBaHMeE < 3aMeLleHne < NPUcCoeaMHEHNA=M30Mepn3aLms
6)
X Y A
HO cl 0

\__/ A

MepBbIN NyTb:

C2H4 + H202 = C2H40 + H20

71%

BTopon nyTb:

C2Hs4 + 0,502 = C2H40O

100%

TpeTtuit nyTb:

C2H4 + Cl2 + H20 = C2HsCIO + HCI

Ca(OH)2 + HCI + C2HsCIO = CaClz + C2H40 + 2H20
UM CyMMapHO:

C2H4 + Cl2 + Ca(OH)2 = CaClz + C2H40 + H20

25%
B)
B C D E F
COOH HoN NH, ON NO, HO OH
O,N NO, ON NO,
NH, NO, OH
NO, NO,
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MepBbIN NyThb:

C7Hs + 3HNO3 = C7H5(NO2)3 + 3H20

5C7Hs5(NO2)3 + 6KMnO4 +9H2S04 = 5C7H302(NO2)3 + 3K2S04 + 6MNnSO4 + 14H20

C7H302(NO2)3 + 9Fe + 18HCI = 9FeCl2 + CO2 + CsH3(NH2)3 + 6H20

CsH3(NHz2)3 + 3H20 + 3HCI = CeH3(OH)3 + 3NH4ClI

CyMMapHo:

5C7Hs + 15HNO3 + 6KMnO4 + 9H2S04 + 45Fe + 105HCI = 3K2S04 + 6MnSO4 + 5CeH3(OH)3 +
15NH4Cl + 5CO2 + 45FeCl2 + 44H20

6-7%

BTopown nyThb:

CsHs + 3HNO3 = CsH3(NO2)3 + 3H20

CeH3(NO2)3 + 9H2 = CsH3(NH2)3 + 6H20

CsH3(NHz2)3 + 3H20 + 3HCI = CeH3(OH)3 + 3NH4ClI

CyMMapHo:

CsHe + 3HNO3 + 9H2 + 3HCI = CsH3(OH)3 + 3NH4Cl + 6H20

32%

MpeaonoytnTeneHee NCNObL30BaTb BTOPON METOA.

r) MoXXHO BOCNONb30BaTbCA peakumnen uuknonpmucoeanHeHnsa no unoscy-Anbaepy mMexay

3TUNEHOM n 2-meTunbytagmeHom-1,3 (M3onpeHom)

T —(r

3apava 9-5

a) B peakuun HenmTtpanusauum TennoTta BblAENsAeTCs, 3TO — 3IKIOTEPMUYECKUA MpoLecc,
ArH°<0. Cocyn anga npoBeAeHust UsSMepeHnn JormkeH 6biTb M3 MaTtepuana, nnoxo npoBoAsLLEro
Tenno, Ansa Toro, YTobbl ob6ecnednTb MakCUManbHO BO3MOXHbIN Nepexoq Tensia OT XMMUYECKON
peakuuun Kk pactBopuTento 6e3 noTepb 3a CYET MOrMOLEHUS BbIAENSOLWErocs B peakuun Tenna
MaTepuanom cocyna n 6e3 paccevBaHusi TeNna B OKPYXatoLLyto cpeay.

6) 60 cm? wenoun 1 60 cm3 a30THOW KUCMOTHI

B) ArH = - ¢(H20)-m(H20)-AT(H20) = - 4,184-119,28:6,1 = - 3044,3 [x

AH =-3044,3 Ik / 0,06 monb = -50,7 k[x/Mmonb

r) Peakums HenTpanu3aumm, npoTekaoLLas B 3KCNEPUMEHTE, B MOSIEKYNSPHOM BUae:

NaOH + HNO3s — NaNOs + H20

B noHHom Buge:
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Na*+ OH + H" + NO3” — Na* + NOs + H20
OH + H* - H20
AH® = 2AH°(npoaykToB peakuun) - 2AH®(peareHToB)
AH® =-285,49 - (-229,8 + 0) = - 55,7 k[Ix/monb
—55,7 — (=50,7)
T T 557

Pasnunune akcnepuMmeHTanbHOM W TEOPEeTUYECKOM BEeSIMYMHbBI, MO BCEN BEPOATHOCTH,

+100% = 9,0%

0byCNOBNEHO HECKONMbKMMM hakTopamn: NOTEpW BbIAENAOLWENCA TENMOTbl NpU ee nepexoge K
pacTBOPUTENIO N paccerBaHWe B OKPYXaloLyl cpefy M3-3a HEeM30NUMPOBAHHOCTU CUCTEMbI, B
KOTOPOM MpOBOAATCA W3MEPEHUs; MNOrPEeLHOCTM MpUM  MOMYYEeHUN  SKCNEePUMEHTarNbHbIX
pesynbTtaTtoB (M3MepeHne obbema, TemnepaTypbl, KOHLEHTPauun pacTBOPOB), MOCTPOEHUN W
aHanunse rpadu4ecknx AaHHbIX; CMPaBOYHbIE AAHHbIE NPUBOAATCA ANS CTAHAAPTHLIX YCIOBUMN,
T.e. B 4YactHoctu ana Temnepatypbl 0 °C, 4TO He COOTBETCTBYET YCMOBUSIM NPOBEAEHUS

SKCMepuMeHTa.
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